
Szántó Ervin Azonosítója 

Apámat elvitték Auschwitzba 1944 májusában. Ez az azonosítási száma.
 
Marosvásárhelyről szedték össze a zsidókat, köztük apámat, bevitték a marosvásárhelyi
téglagyárba, a téglagyárból bevagonírozták, és elvitték Auschwitzba. Auschwitzba, amikor
megérkeztek, apai nagyanyámmal együtt, apám őt már önkívületi állapotban szedte le a vonatról.
És akkor, amikor volt a válogatás [szelektálás], tehát a munkabírókat a nem munkabírókkal, akkor
már elválasztották nagyanyámtól apámat, és akkor bekerült a túlélők, úgymond, munkabírók
csoportjába. Auschwitzban nem időzött sokat -- pontosan nem tudnám megmondani, hány napot --,
de jött egy német vállalkozó, akinek valamilyen fafeldolgozó üzeme volt, és keresett fás
szakembereket. Hát apu, hogy fás munkával dolgozott, rögtön jelentkezett, és így került a bizonyos
Bunzlau nevű helységbe, ez egy kisebb városka [Bunzlau -- város volt Porosz-Sziléziában, ma
Lengyelországban van (Alsó-Szilézia), Boleslawiec. -- A szerk.]. A német ládagyárat üzemeltetett,
és aránylag nagyon könnyű munka volt, ahhoz viszonyítva, amit mondjuk, esetleg a többiek
végeztek. Lágernek láger volt, sőt apu ahogy mesélte, Németországban rengeteg tábor volt. Voltak
ezek a hírhedt táborok, mint Auschwitz-Birkenau, a koncentrációs táborok, tehát ezek az
úgynevezett nagy haláltáborok, de ezek a kisebb táborok, mint amilyen Bunzlau volt, hát itt is
haltak meg rengetegen, csak itt nem égették el őket, hanem végelgyengülésben vagy valamilyen
betegségben meghaltak, s akkor eltemették, tehát itt égetés nem volt. Elég tűrhető volt a koszt is,
ahogy elmesélte apám, bár negyvenhét kilóval szabadult fel a lágerből. 
 
Őneki Auschwitzban, hogy hamar eljött, nem égették be a bőrébe a számot [Az auschwitzi
munkatáborok foglyainak bal karjára, az alkaron, a belső könyökhajlatban, négy-, öt- vagy hatjegyű
számot és esetleg betűjelet is tetováltak, s ezt a jelzést a továbbiakban a nevük helyett viselték.
Mintegy 405 ezer ilyen azonosító számról maradt fenn kimutatás. A regisztrált foglyok közül
összesen 65 ezer maradt életben. -- A szerk.]. Ez az Auschwitz utáni, a bunzlaui száma: 46393.
Valószínűlega nyakukban viselték, egy kis négyszögletű, fából készült jelvényszerűség. 
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